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Assenti per ufficio pubblico: 

Bassi — Biagi. 
Caccianiga — Cucini. 
De Capitani d'Arzago. 
Fera — Ferretti. 
Geremicca. * 
Lantini — Lissia — Lupi. 
Miari. 
Olivetti — Olivi. 
Rossoni. 
Solmi. 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni presentate oggi. 

MAÍTARESI, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per conoscere se non reputi 
naturale, opportuno e doveroso devolvere a 
scopi di beneficenza pubblica l'intero gettito 
della tassa sui pubblici spettacoli. 

« Re David ». 

- « I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dell'economia nazionale, per conoscere le 
ragioni per le quali l'onorificenza della «Stella 
al merito del lavoro » non viene concessa agli 
operai dipendenti dalle Amministrazioni della 
marina e della guerra. 

« Colucci, De Nobili, Bonardi, Ciardi ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per sapere se intenda pere-
quare le pensioni degli operai dipendenti dalle 
Amministrazioni della marina e della guerra, 
dato che per effetto del Regio decreto-legge 14 
maggio 1925, n. 666, gli operai di dette Ammi-
nistrazioni messi in pensione dopo il 6 dicembre 
1921 vengono a godere di un trattamento econo-
mico inferiore a quello di cui godono gli operai 
delle stesse Amministrazioni, messi in pensione 
precedentemente. 

« Colucci, De Nobili, Ciardi, Rossi-Pas-
savanti, Baistrocchi, Bonardi ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dell'economia nazionale per sapere quan-
do intenda —- raccogliendo il voto di tutti i com-
petenti in materia — di ridare alle quattro 
scuole speciali di viticoltura ed enologia di Co-
negliano, Alba, Avellino, Catania (così denomi-
nate prima della riforma che poi le livellò a 
scuole medie di agricoltura), l'antico ordina-
mento didattico che le stesse scuole avevano 

prima della riforma, e quando il ministro voglia 
decidere per conservare alle stesse scuole l'an-
tica denominazione di scuole speciali di viticol-
tura ed enologia, stabilendo inoltre che il titolo 
accademico conseguito dai diplomati delle quat-
tro scuole dia diritto all'ammissione alle scuole 
superiori di agricoltura. 

« Zimolo, Armato ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il com-
missario generale dell'aeronautica, perchè vo-
glia compiacersi illuminare sui criteri con cui 
si è proceduto a risolvere il problema della for-
mazione dei ruoli degli ufficiali della Regia ae-
ronautica, e come si sono valutati i diritti ac-
quisiti dagli ufficiali delle varie provenienze 
che li costituiscono. 

« Galeazzi, Colucci, Lentini, Tosti di Val-
minuta ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica, per sapere se 
non ritenga doveroso di .estendere anche agli 
orfani di coloro che hanno dato in guerra la 
vita per la Patria, i benefici giustamente con-
templati nei bandi di concorsi magistrali e di 
concorsi a cattedre di scuole medie, per i mu-
tilati, invalidi di guerra ed ex-combattenti. 
(GV interroganti chiedono la risposta scritta). 

« Martelli, Bodrero ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dei lavori pubblici e delle finanze, per co-
noscere se — considerate le difficoltà attraver-
so le quali si effettuano i servizi automobilistici, 
specie nel Mezzogiorno d'Italia — non credano 
di aumentare convenientemente i sussidi chilo-
metrici. Tali aumenti consentiranno un miglio-
ramento delle linee esistenti e faciliteranno la 
istituzione di nuovi servizi in regioni dove sono 
scarsissime le comunicazioni ferroviarie. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Salerno ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il sot-
tosegretario per l'aeronautica, per sapere — es-
sendo a conoscenza di un sussidio di lire cin-
quemila concesso circa due mesi fa dal Commis-
sariato di aeronautica al giornale L'Aviazione 
— se la somma non abbia servito a pagare un 
violento articolo calunnioso pubblicato contro 
di lui sullo stesso giornale il 6 febbraio 1925. 

«¡Domanda in quale capitolo del bilancio fi-
gura detto sussidio e se non è tempo di con-

- frollare che sussidi segreti non servano ad ali-
mentare giornali irresponsabili e volgari attac-
chi contro persone colpevoli solo di esercitare 


